

# 200. VÝROČÍ NÁRODNÍHO MUZEA

## příležitostná poštovní známka

**Datum vydání:** 10. 10. 2018  
**Nominále:** 19 Kč

**Výtvarný návrh:** Jan Kavan  
**Liniová kresba a rytina FDC:** Martin Srb  
**Rozměr obrazu známky:** 23 x 40 mm  
**Tiskové listy:** á 50 ks známek



**Způsob tisku známky:** plnobarevný ofset s liniovou kresbou  
**Způsob tisku FDC:** ocelotisk z ploché desky

**Námět známky:** budova Národního muzea, před kterou autor umístil sochu Čechie z fontány před budovou muzea

Národní muzeum je největším muzeem České republiky. Je ústředním státním muzeem s funkcí sbírkotvornou, vědeckou, osvětovou a metodickou. Jeho posláním je přispívat k rozvíjení národní identity, stejně jako vědomí příslušnosti k širšímu celku evropského a světového společenství a kultury. Tvoří je pět odborných ústavů (Přírodovědecké muzeum, Historické muzeum, Knihovna Národního muzea, Náprstkovo muzeum asijských, afrických a amerických kultur – součást Národního muzea od roku 1932, Muzeum české hudby – součást Národního muzea od roku 1984) a dva útvary provozně-technické (Ekonomicko-provozní útvar, Odbor pro centrální sbírkotvornou a výstavní činnost). Počátky Národního muzea byly, podobně jako tomu bylo jinde v Evropě, spjaty s dary velkých soukromých sbírek, především sbírek přírodovědeckých, které byly v majetku aristokratů žijících v Čechách. Skupina osvícenských šlechticů, zejména hrabě Kašpar Maria hrabě ze Šternberka, se také postavila do čela přípravných prací k založení muzea. 15. dubna 1818 podepsala svolání o založení muzea a svou podporou dosáhla toho, že se roku 1820 dostalo novému ústavu potvrzení vídeňské vlády a panovníka. Byla ustavena Společnost vlasteneckého muzea v Čechách jako majitelka a správkyň sbírek i jako organizátorka veškeré muzejní práce. Majitelkou muzea zůstala Společnost až do roku 1934, kdy byly muzejní sbírky převzaty do vlastnictví a správy Země České. V roce 1949 byly převedeny do vlastnictví státu.

**Námět FDC:** motivy jednotlivých expozic

Kat.č.	Nominále	★	☉	FDC
1000	19 Kč	19,00	10,00	35,00